

耶稣教导

【讲座二】第3-4章
02教会的基础与领导



【讲座二】教会的基础与领导（林前三-四章）

【主题】工人与工程与管家

【中心节】「因为那已经立好的根基就是耶稣基督，此外无人能立别的根基。」（林前三11）



【引言】在哥林多前书的第三和第四章中，使徒保罗深入探讨了教会的基础和领导的真正意义。这两章对于理解教会如何建造以及领导者应承担的责任至关重要。保罗使用了生动的比喻，如建筑工人和管家，来阐释基督徒在教会中的角色和行为准则。他强调，所有的服务和领导都必须建立在耶稣基督这唯一的根基之上，并以真正的谦卑和神的智慧行事。通过这两章的教导，我们可以获得关于如何在个人层面和集体层面上建立一个健康、有效和神圣的教会生活的深刻洞察。



工人与工程——教会的建造

一、工人与工程 — 教会的建造 (林前三章)

【内容概要】保罗在这一章中使用建筑工程的比喻，描述了每位信徒在教会中的角色如同工地上的工人，他们的职责是在耶稣基督这唯一且坚固的根基上进行建造。保罗强调，每位建造者的工作都将接受最终的审查——通过火的试验来测试其工作的质量和永恒的价值。他敦促信徒们采用负责任和具有永恒意识的方式来参与教会的建设，确保他们的劳动符合神的标准，并能在最后的日子站得住。

【反思】在我们的教会生活中，我们是如何作为基督的同工参与到教会的建设中？

【应用】我们如何确保我们的每一个行动和服务都是在基督的根基上，以保持工作的质量和属灵的纯正？





管家与演员 ——教会领导的角色

二、管家与演员 — 教会领导的角色 (林前四章)

【内容概要】保罗在第四章继续深化他对教会领导的讨论，将自己和其他使徒描述为基督的仆人和神的管家。他详细讨论了作为神的管家的责任，即忠实地管理神赋予的奥秘和资源。保罗自己的生活和服事提供了谦卑和忠诚的榜样，尽管面对外界的批评和误解，他仍保持了对神使命的坚定承诺。此外，他对教会中的领导者提出了严肃的警告，要他们避免傲慢和自负，而是以仆人的心态来服事教会。

【反思】如何理解和实践「管家」的角色，特别是在管理教会和属灵资源方面？

【挑战】面对批评和误解时，我们如何保持服事的心态和对神的忠诚？



【结语】通过深入哥林多前书的第三和第四章，我们了解到真正的教会建造和领导应如何进行。保罗的教导不仅是对哥林多教会的指导，也是对所有时代教会的提醒，即所有建造和领导的工作都应建立在耶稣基督这坚固的根基上，并且要以仆人的心态执行。这种领导方式强调了谦卑、责任和对神深奥事物的忠实管理，为今天的教会提供了宝贵的指导和激励。在我们的教会生活中，每个信徒都被召唤参与到这一建造过程中，不仅要关注物质的建设，更重要的是精神和道德的建设，以确保教会在世界中能作为光和盐有效地服事社会和扩展神的国度。



呼 应 与 祷 告

【呼应与祷告】 亲爱的天父，感谢您通过您的话语教导我们如何建造和领导您的教会。求您赐予我们智慧和力量，使我们能够作为负责任的工人和忠实的管家，在耶稣基督的根基上建造您的教会。帮助我们在所有的服务中保持谦卑，即使在面对挑战和批评时也能坚持您的真理和正义。我们请求这一切都是奉我们主耶稣基督的名，阿们。